
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 9 dias do mês de Junho de 2011, às 15:00, no Agência do IBGE em Santarém do município, SANTARÉM, PA, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a)
Edilberto Figueira de Castro representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 AMAURI PORTELA DE AGUIAR - SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS
 ELISON ARAÚJO REGO - SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO
 EVERALDO DE SOUZA MARTINS FILHO - SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO
 JOÃO CLOVIS DUARTE LISBOA - EMATER 
 JOCIMARY REGINA RODRIGUES - APRUSAN
 JOSÉ MARIA TAPAJÓS - CÂMARA MUNICIPAL
 LAURO CORREA CARVALHO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
 LUCIANE SOYAN SOUSA DE MOURA - SAGRI
 MARIA DAS GRAÇAS ROCHA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
 MARIA IOLANDA CHENE CARDOSO - PREFEITURA MUNICIPAL
 NIVALDO NASCIMENTO DE CARVALHO - EMBRAPA
 RAIMUNDO EDMILSON SANTOS FILHO - SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS
 TANIA MARA MORAES AMAZONAS - SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município SANTARÉM e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e
caracterização dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 2 AGSNs e 4 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
A Comissão não concordou com os nomes dados aos Aglomerados Sub Normais, sugerindo então as seguintes trocas: 
Aglomerado 001- trocar Conquista por Amparo;
Aglomerado 002- trocar Nova Maracanã por: Setor 142 - Elcione Barbalho; Setores: 143 e 144 - Maracanã 1.

O Sr. Everaldo de Souza Martins Filho - Secretário Municipal de Planejamento questionou os valores da população encontrada pelo IBGE no último Censo.
Seus questionamentos foram respondidos a contento pelo Presidente da CMGE.

Com unanimidade, os membros disseram ser louvável a iniciativa do IBGE em manter a CMGE, fazendo com que todos os órgãos de diferentes esferas de
Governo possam trabalhar em conjunto.

Alguns órgãos que não puderam comparecer, justificaram por telefone e/ou ofício suas ausências.



7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
BASA - Banco da Amazônia
ADEPARÁ - Agência de Defesa Agropecuária do Estado do Pará
SEMED - Secretaria Municipal de Educação e Desporto
CEPLAC 
SEMAB - Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento
Secretaria de Estado de Educação 5ªURE
FORUM
Sindicato dos Trabalhadores Rurais

8 -  Demais Participantes do IBGE:
Karla dos Santos Carneiro Barbosa
Marcos Eduardo Athias Rodrigues
Wellington Denis Costa Pereira
Dinei Martins Freire
Arlindo Pedroso Ferreira Filho

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


